

# 流动小桌办实事 暖心茶话聚民心

□文/图 记者 张金凤

一张小桌，几杯热茶，承载的是群众的期盼，传递的是为民服务的初心。

近日，昆仑路街道博爱巷社区党支部组织党员干部、网格员、志愿者深入垦源小区开展“流动小桌办实事 暖心茶话聚民心”活动，通过搭建移动议事平台，把政策宣讲、民意收集、矛盾调解等搬到居民家门口，以“面对面”“心贴心”的沟通方式，切实解决群众急难愁盼问题。

活动现场，社区党员将折叠桌、塑料凳搬进小区广场、休闲凉亭，沏上热茶，邀请居民围坐畅谈。“小区健身器材老化，存在安全隐患。”“绿化带杂草丛生，影响环境美观。”……居民们打开话匣子，围绕物业管理、设施维护、环境卫生等身边事提出意见和建议。社区党员干部认真倾听每一条诉求，并一一记录，针对有关疑问现场答疑解惑，对能够立即解决的问题当场协调物业处理；暂时无法解决的问题逐一登记在册，形成问题清单，明确责任

人和整改期限，确保件件有回音、事事有着落。

“以前反映问题要跑到社区办公室，现在好了，小桌摆在这儿，把服务送到楼下，我们随时都能说，感觉特别方便！”居民黄爱风感慨道。这种“零距离”“面对面”的交流方式，不仅消除了群众与工作人员之间的距离感，更让群众感受到了被重视、被关怀。

在“书记下午茶”环节，社区党支部书记还结合居民关注的养老、医保等政策，用通俗易懂的语言进行宣讲，将惠民政策送到群众身边，进一步拉近党群距离。同时，社区邀请的医护人员免费为居民们提供血压测量、血糖检测等义诊服务，针对高血压、糖尿病、关节炎等常见慢性病进行细致问诊，并给出个性化诊疗建议。

活动开展以来，博爱巷社区党支部累计收集居民意见建议12条，现场解决问题5个，剩余问题均已纳入社区重点工作台账，联合物业、共建单位等多方力量协同推进解决。通过更换破损健身器材、清理楼道杂物、美化小区环



活动现场。

境等一系列务实举措，切实改善了居民生活环境，赢得了群众广泛赞誉。

博爱巷社区党支部书记表示，未来将持续强化这一服务模式，把“流动小

桌”作为常态化工作开展下去，不断拓展服务内容，提升服务质量，切实把群众的“问题清单”转化为“幸福清单”，让基层治理更有温度、更有力度。

## 宇宙巷社区开展青少年绿色环保知识科普教育活动



孩子们在工作人员指导下制作简易风力发电机。

记者 段亚慧 摄

本报讯(记者 段亚慧)6月9日，西宁市城北区情暖社会工作服务中心举办“爱护家园，你我都是捍卫者”

青少年绿色环保知识科普教育活动，培养青少年的绿色环保意识。

为了让孩子们更好地了解新能源知识，西宁市城北区情暖社工服务中心的工作人员精心准备了一堂绿色能源科普课。课堂上，工作人员通过生动有趣的讲解，让孩子们全面了解太阳能、风能、氢能、潮汐能等新能源的开发及利用。理论学习后，工作人员为现场小朋友发放了风力发电机材料。在家长和工作人员的耐心指导下，小朋友们开启头脑风暴，认真进行组装。连接电池、绕制线圈……每个步骤都完成得准确无误。不一会儿，一个个简易的风力发电机就制作完成了。当看到灯泡在风力作用下闪闪发光时，孩子们兴奋地欢呼起来，对风能的神奇力量惊叹不已。

此次活动将“知识科普+实践体验”有机融合，不仅提升了大家的环保意识，也让孩子们在动手操作中感受到了科学的魅力。

本报讯(记者 李莎莎 通讯员 刘昌蕊)近日，昆仑经济技术开发区消防救援大队深入辖区餐饮场所开展消防安全检查。

检查人员重点对餐饮场所的消防设施器材是否完好有效、疏散通道和安全出口是否畅通无阻、用火用电用气是否符合规范、油烟管道是否定期清洗等情况进行了详细检查。针对部分场所存在灭火器过期、疏散通道堆放杂物、油烟管道清洗不及时等问题，检查人员当场提出整改意见，要求餐饮场所负责人加强消防安全管理，确保隐患自查自纠到位，消防责任落实到位。同时，对餐饮场所负责人及员工进行了面对面的消防安全知识宣传，详细讲解消防法律法规、日常用火用电用气注意事项以及如何预防厨房火灾、如何使用灭火器和消防栓、如何扑救初期火灾、如何组织人员疏散逃生等消防安全知识，并叮嘱餐饮场所负责人要充分认识到做好消防安全工作的重要性，保持疏散通道畅通，定期清理油烟管道，可燃物摆放要远离火源，对消防器材进行维护保养，下班前做到人走电关，店内工作人员要人人会使用消防器材，严防火灾事故的发生。

「检查+宣传」筑牢餐饮场所消防安全防火墙

## 点亮微心愿 情暖特殊群体

本报讯(记者 景桂珍 通讯员 何文艳)近日，河西街道党工委联合建安社区党支部、格尔木市迅鹰救援队共同开展“情暖特殊群体、点亮微心愿”主题活动，为辖区困难群众送去温暖与关怀。

活动前期，建安社区通过“线上+线下”双渠道广泛征集居民需求。工作人员利用社区微信群发起心愿征集，同时开展入户走访调研，最终筛选

出3户需求最迫切的特殊困难家庭。在迅鹰救援队的物资支持下，活动共筹集到大米、面粉、食用油、牛奶等生活必需品。

活动中，街道干部、社区工作者和救援队志愿者组成慰问组，先后前往困难家庭和特殊教育学校进行走访慰问。每到一户，慰问人员都详细了解困难群众的家庭状况和实际困难，并送上精心准备的爱心物资。

迅鹰救援队负责人表示：“微心愿承载着群众对美好生活的向往。我们希望通过这次活动，不仅解决困难群众的燃眉之急，更能传递社会正能量，激励他们勇敢面对生活挑战。”

据悉，河西街道党工委将持续完善困难群体帮扶机制，通过建立“微心愿”常态化认领平台，进一步密切党群关系，让社区真正成为居民信赖的温暖家园。